Compte rendu de l’Assemblée Générale 

Ordinaire du Comité Départemental 37

Lieu : 
Maison des sports de Touraine


Rue de l’aviation BP 100


37210 PARCAY –MESLAY

Date : 19  juin 2012 

Participants :


Bureau du CD


· M.RAMEAU

Président CD




JCT

· M. DEMANGEOT
Trésorier




Amboise

· M.CHEREAU. F
Vice Président

 


Arts Martiaux Montlouisiens

· M.DEZILE. B

Vice Président

 


Savonnières

Equipe Technique Départementale [E.T.D]

· M.CHEREAU. D
Directeur Technique Départemental

Arts Martiaux Montlouisiens

· M.LESUEUR.H

Responsable des grades


CESAM

· M.FOUSSIER.A
Animateur Compétitions


Veigné 

· Excusée : Mlle. BONNAMY
Secrétaire CD




Pour les clubs, voir annexe Emargement AG Ordinaire
Ordre du jour :

· Accueil 







Jean-Marie

· Bilan Moral saison 2011-2012 




Jean-Marie
· Bilan Financier saison 2011-2012
« provisoire»


Henri 

· Activités ETD
 Bilan 2011-2012




· DTD 






David

· Responsable des grades




Hervé

· Animateur Compétitions 




Aurélien

· Compétitions et évènements sportifs Bilan + saison 2011-2012
Fréderic
· Responsable santé bilan de la saison



Bruno

· Remise de la Coupe du Challenge P.MANSAIS


Jean-Marie

· Questions diverses






Tous

Enclenchement de l’AG Extraordinaire 
Accueil

Remerciements aux nombreux clubs présents ce soir. 

L’ordre du jour étant chargé en cette fin de saison avec une AG Extra ordinaire ensuite, nous démarrons sans attendre au delà du quart d’heure tourangeau.

Bilan Moral de la saison 2011-2012
Le bilan moral qui vous est présenté détaille la situation du département en termes de licenciés et présente le détail des principales actions réalisées durant cette saison.

Licenciés

· Licenciés du département : 2378 licenciés ; soit une augmentation très faible de 0.5 % avec toujours : 

· répartition homme – femme 2/3 – 1/3 
· chaînette des catégories avec un point bas en cadet

Compétitions 

· Département, Ligue, National et International, très forte  participation et réussite des compétiteurs de nos Clubs. Les résultats vous seront présentés par Frédéric. 

· Voir Annexe 1
Notre département propose à ses compétiteurs les meilleurs et les plus méritants une compétition internationale environ tous les deux ans. A ce jour, 2 fois l’open de Londres et  une fois l’Open du Luxembourg.

Notre département s’organise pour proposer des compétitions complémentaires à nos licenciés. 

Cette année le Challenge Berger comme support à la Fête du Karaté pour la coupe Pierre MANSAIS.

Notre département, pour amener les jeunes à la compétition a mis en place une politique incitative avec un accueil chaleureux des compétiteurs et de leurs familles. De plus, est offert à chaque compétiteur un cadeau « comité départemental » très apprécié chaque fois.

Arbitrage 


L’un ne va pas sans l’autre et les deux fonctionnent bien grâce à l’esprit insufflé par une équipe jeune et dynamique qui prend appui sur des anciens compétents et toujours très motivés.


Le détail vous sera présenté par notre DTD David CHEREAU 

· Voir Annexe 2
Notre département, devant le besoin urgent de renouvellement du staff arbitrage et de la mise à niveau des anciens, a élaboré les grandes lignes d’une « école d’arbitrage ». Cette idée novatrice et bien structurée par David a été intégralement prise à son compte par la Ligue pour une application régionale.

Notre département a cette saison entièrement financé la formation qui est l’élément essentiel de notre amélioration permanente.

Ceci sans aucune subvention  « CNDS formation » depuis sa nouvelle formulation gérée par la Ligue.

Notre département applique au corps arbitral la même politique de  convivialité qu’aux compétiteurs ce qui nous permet d’avoir des compétitions agréables, qui commencent et finissent aux heures prévues. 

· Formation DAF DIF et Brevet d’Etat 1er  et 2ème  degré

Pour cette saison, nous n’avons pas eu de demande de financement pour ces formations malgré notre politique incitative dans ce domaine.

Notre département, afin de motiver ou stimuler les vocations propose à ceux qui le souhaitent de suivre les formations régionales pour obtenir une qualification reconnue.

· Dans le cas d’une formation dont l’objectif est d’apporter une aide à un club existant, la formation est remboursée à hauteur de la moitié des frais engagés.

· Dans le cas d’une formation pour une création de club, la formation est entièrement financée par le Département.

Grâce à cette politique volontariste, notre département enregistre pour cette nouvelle saison la création de Trois nouveaux clubs.

ETD et CODG

Notre Equipe. Technique. Départementale [E.T.D] a ses deux principaux postes validés par la Fédération.

Elle est composée de :

· M.CHEREAU. D
Directeur Technique Départemental

Arts Martiaux Montlouisiens

· M.LESUEUR.H

Responsable des grades


CESAM

· M.FOUSSIER.A
Animateur Compétition


Veigné 

Quant à la Commission Organisation Départementale des Grades [CODG] elle est composée de la manière suivante :

· M.RAMEAU

Président CD




JCT

· M.CHEREAU. D
Directeur Technique Départemental

Arts Martiaux Montlouisiens

· M.LESUEUR.H

Responsable des grades


CESAM

Notre département, précurseur dans ce domaine du  passage de grade  1er dan, a réalisé sa troisième saison avec des passages de grade extrêmement appréciés des candidats. 
Notre département avec une vingtaine de juges compétents est en capacité d’assurer un examen de grade tel que souhaité par la Fédération.

Cette saison nous accueillons 26 nouvelles ceintures noires,(dont un candidat formidable de 62 ans qui a travaillé avec son fils de 40 ans, très belle image qui exprime la solidarité entre générations et la longévité de la pratique. 
Hervé vous parlera plus longuement de cette aventure humaine très riche. Voir Annexe 3
Après une revue détaillée des principales actions menées par le CD, n’ayant pas de questions de la part des participants, le bilan moral est :

Pour : 
TOUS
Contre : 0 
Abstention : 
0

CR Moral adopté

CR Moral rejeté
Bilan Financier de la saison 2011-2012 « provisoire  »

Le Trésorier présente le compte de résultats provisoire  pour la saison.

A la date du 17 juin 2012 :

Produits :

26 520.40 €

Charges : 

16 829.65 €

Solde Créditeur  
9 690.75 €

En commentaire, pour expliciter cet état de fait, il faut préciser que :

Depuis la gestion par la Ligue TBO du fond CNDS formation, nous n’avons plus cette subvention. En effet, nous avons seulement un bon pour consommer la formation proposée à la Ligue qui ne correspond pas à l’intégralité de notre besoin.
Pour mémoire, la somme qui nous était généralement attribuée au niveau national pour l’item formation était chaque année de 2000€. Cette somme nous permettait d’avoir une politique incitative de formation à l’égard des jeunes.

En regard de ce bilan très mitigé nous allons être dans l’obligation de réduire notre politique de formation tant que cette problématique ne sera pas réglée avec la Ligue. Cette adaptation sera sans doute notable dans le Budget Prévisionnel qui vous sera proposé pour la saison future.

Le détail de ce compte de résultat sera présenté lors de l’AG de septembre et il sera disponible sur Internet.

En termes de budget, deux points importants sont à souligner sur la contribution des Clubs : 

· la cotisation départementale,
· le 1 € par licence.

En ce qui concerne la cotisation départementale dont le montant de 100€ est constant depuis 3 olympiades. Cette saison, seuls 32 clubs sont à jour,…. Le poids des cotisations représente environ le quart de notre budget, le manque vis-à-vis de nos licenciés s’élève cette année à 600€ pour 6 Clubs « actifs » ayant des licenciés et 200€ pour des Clubs « actifs » (vis-à-vis de la Fédération) et sans licenciés.
Pour certains, nous pouvons espérer qu’il s’agisse d’un oubli, pour d’autres la volonté est marquée de ne pas jouer la partition sociale telle que définie par la Fédération Française de Karaté et déclinée dans nos statuts. Cette situation regrettable est moralement indéfendable en regard de ceux qui ont des clubs plus « modestes » et qui remplissent pleinement leurs obligations.
Sans distinction, les Clubs qui sont en situation « irrégulière » sont :

· Karaté Club Chinonais

· Karaté Club Val de Cisse

· Karaté Tours Joué Association

· Lam Son Touraine (ex Viet Vo Dao la Riche)
· Association Sportive de Larçay

· Organisme de Gestion des Ecoles Catholiques St Denis

Ces Clubs risquent conformément aux textes de la Fédération d’être soumis à une radiation si le CD37 engage cette procédure. Nous n’avons jamais mis en œuvre cette procédure que nous jugions indigne de « l’esprit » du karatéka mais dans le contexte actuel ou nous nous battons chaque jour pour obtenir des subventions et vis-à-vis de ceux qui respectent les règles  les plus hautes instances nous suggèrent d’appliquer les textes « stricto sensu ».
A minima pour respecter ces textes, les clubs cités ne sont pas autorisés à participer à l’AG Extraordinaire Elective qui va suivre.

Quant au 1 € par licence comme sa définition le présente il est lié au nombre de licenciés dans notre fédération et dans notre département.

La aussi des abus flagrants apparaissent avec deux configurations :

· Clubs actifs pour la Fédération qui la saison passée avaient respectivement 70 et 57 licenciés ont cette saison 1 ou aucun licencié 

· Club avec une douzaine de licenciés dans notre Fédération qui en réalité ont beaucoup plus d’élèves affiliés dans une autre Fédération.
Ces deux configurations sont elles aussi moralement indéfendables car elles bafouent toutes  les règles de nos institutions. 
Licencier un karatéka d’Indre et Loire dans un autre département que celui ou il pratique est indécent vis-à-vis de nos institutionnels et de tous les clubs du Département. 

Licencier un karatéka dans une Fédération et d’autres dans une autre Fédération est tout aussi indigne d’un responsable de Club.

Nous ne pouvons que condamner ces pratiques qui nuisent à l’éthique et à la déontologie  du Karaté.
Après la revue détaillée du compte de résultat, et de son interprétation morale n’ayant pas de questions de la part des participants, le bilan financier est :

Pour : 
TOUS
Contre : 0 
Abstention : 
0

CR financier est adopté

CR Moral rejeté
Budget Prévisionnel 2012-2013
Ce budget vous sera présenté lors de l’AG d’octobre par la nouvelle équipe du CD37
Activités de L’E.T.D

Directeur Technique Départemental 

Le DTD, David CHEREAU présente ses principales actions de la saison 2011-2012, sa présentation est annexée au présent Compte Rendu. 

Responsable des grades 

Le Responsable des Grades, présente ses principales actions de la saison 2011-2012, sa présentation est annexée au présent Compte Rendu. 

L’animateur Compétition 

L’animateur compétition présente ses principales actions de la saison 2011-2012, sa présentation est annexée au présent Compte Rendu. 

Les stages d’été ont rencontré un succès moyen en raison sans doute de la nouveauté de l’action, de sa situation dans une période de vacances et aussi du manque d’information malgré la parution sur le site Internet.

Tous les documents associés aux activités de l’E.T.D sont disponibles sur notre site Internet.

Toutes les dispositions prises par la nouvelle équipe du CD37 et son ETD vous seront présentées lors de la prochaine AG de Septembre.

Bilan Sportif Compétition saison 2011-2012
Le bilan sportif est présenté par Frédéric GARCIA, sa présentation est annexée au présent Compte Rendu. 

Il est également disponible sur Internet.

Bilan Equipe Médicale saison 2011-2012
Notre Equipe est constituée par les médecins qui ont la gentillesse de donner leur temps et leurs compétences pour assurer la  couverture médicale sur toutes nos compétitions.

M. Bruno DEZILE représente ce corpus médical il est en binôme avec  M. J.F.GOMEZ pour les compétitions sur Montlouis.
Le bilan global est généralement le suivant :

Sur l’ensemble des compétitions, il n’y a pas de pathologie particulière, seuls deux éléments sont à rappeler :

· Dans le cas d’une situation particulière d’un compétiteur asthmatique ou autre …il faut le signaler au médecin au début de la compétition afin que celui-ci ne découvre pas la problématique au dernier moment

· Dans le cas d’un blessé lors d’un combat, il faut impérativement laisser la place au médecin qui est le seul habilité pour intervenir.

Fête  du KARATE le 16 juin 2012
Cette fête a été une réussite, ceci malgré une participation faible des clubs, le Challenge BERGER qui est à la base de la Coupe Pierre MANSAIS a été très apprécié.

Les points forts de cette fête ont été entre autres ; 

· Challenge Pierre MANSAIS, ultime compétition de fin de saison et découverte pour ceux qui ont 1 licence, ….

· Montrer par des démonstrations des facettes différentes de notre Art, plusieurs clubs ont fait des démonstrations remarquées. Des enfants se sont présentés spontanément pour faire un kata 

· Challenge BERGER gagné par le Club de Montlouis sur Loire et la Coupe Pierre Mansais lui est remis ce jour pour la saison prochaine.

Questions diverses 

Date de l’AG de Septembre : proposition ……….. 20 h 30 Maison des sports 

Mot du Président

Nous vous remercions à nouveau pour votre participation aux débats engagés lors de cette réunion et nous sommes extrêmement satisfaits de voir la passion qui vous anime autour de nos projets. Nous vous rappelons qu’effectivement ces projets parfois ambitieux ne peuvent pas se faire sans la participation effective des clubs. Cette réussite est la votre.

A la fin de mon deuxième mandat en tant que Président du Comité Départemental je tiens à vous remercier tous. Plus particulièrement mes remerciements vont aux membres du Comité qui ont eues la gentillesse de me supporter durant ces huit années et qui ont su palier à mes absences lorsque ma santé a été défaillante.

Merci à tous et bonne continuation sur la voie du Karaté.  
En raison de l‘heure relativement avancée il est proposé aux participants de continuer ces très intéressants débats après l’AG Extraordinaire, autour d’un verre et de quelque gâteaux.  

AG Extraordinaire 

Voir Compte rendu spécifique

Pot de clôture de réunion

Le pot est offert par le  Comité Départemental pour remercier les personnes présentes de leur participation et de leur attention.

Fait à TOURS le 19 juin 2012
Le Président du Comité Départemental 

Jean-Marie RAMEAU 

PJ : 

1 feuille d’émargement

2 CR Directeur Technique

3 CR Responsable des Grades

4 CR Responsable Compétitions

5 CR Animateur Sportif

